

总体平稳、稳定增长,四川经济实现良好开局 一季度GDP同比增8.2% 高于全国平均

“一季度,全省经济延续去年以来总体平稳、稳定增长的发展态势,主要经济指标增幅高于年初预期、高于全国平均水平,实现了良好开局。”昨日,四川省统计局公布了一季度经济运行情况,经国家统计局审定,一季度四川实现地区生产总值(GDP)8590.2亿元,按可比价格计算,同比增长8.2%,增速比全国平均水平高1.4个百分点。

数据显示,一季度,第三产业增加值同比增长9.9%,增速比去年同期和去年全年均高0.1个百分点,比全国高2.4个百分点。其中,批发和零售业增加值增长6.3%,住宿和餐饮业增长7.2%,金融业增长4.5%,房地产业增长7.8%。

从投资看,一季度全省完成全社会固定资产投资6056.9亿元,同口径同比增长11.3%。另外,从房地产开发看,房地产开发投资1125.6亿元,同比下降4.6%;商品房施工面积32881.5万平方米,下降1.3%;商品房竣工面积1399.2万平方米,下降14.8%;商品房销售面积2596.5

万平方米,增长22.3%。

一季度消费品市场增势稳定,社会消费品零售总额4277亿元,同比增长12.4%,增速比去年同期提高0.1个百分点,比全国平均水平高2.6个百分点。按消费形态分,餐饮收入619.1亿元,同比增长12.9%;商品零售3658.0亿元,增长12.3%。

从热点商品看,金银珠宝类增长25.3%,服装、鞋帽、针纺织品类增长19.8%,石油及制品类增长7.1%,汽车类增长12.9%。

值得关注的是,一季度外贸进出口总额1182.7亿元,同比增长25.7%。其中,出口额595.5亿元,增长30.3%;进口额587.2亿元,增长21.3%。

四川省统计局新闻发言人表示,一季度四川经济实现了良好开局,但经济持续向好的不确定性因素依然存在,部分重点行业增速放缓、投资后劲还需提振等问题还值得关注。二季度还需坚持推进供给侧结构性改革,狠抓项目储备,夯实实体经济,促进全省经济持续平稳健康发展。(沈婷婷)

一季度四川经济数据

GDP 8590.2亿元
同比增长**8.2%**

第一产业:同比增长**3.3%**

第二产业:同比增长**7.4%**

第三产业:同比增长**9.9%**



房地产开发

房地产开发投资:

1125.6亿元,

同比下降**4.6%**

商品房施工面积:

32881.5万平方米,

下降**1.3%**

商品房竣工面积:

1399.2万平方米,

下降**14.8%**

商品房销售面积:

2596.5万平方米,

增长**22.3%**



零售总额

社会消费品零售总额:4277.0亿元

同比增长**12.4%**

餐饮收入:619.1亿元;

同比增长**12.9%**

商品零售:3658.0亿元;

同比增长**12.3%**



CPI

居民消费价格

同比增长:**1.7%**



收入

城镇居民人均可支配收入:

9022元;同比增长**8.5%**

农村居民人均可支配收入:

3801元;同比增长**9.0%**

固定资产投资
6056.9亿元
同比增长**11.3%**

四川居民总体幸福感指数84.4 遂宁甘孜绵阳市民生满意度最高

天府早报记者 王亚楠

4月18日上午,由西南财经大学民生指数研发中心编制的2018年春季“四川消费者信心指数报告”和“四川民生满意度指数报告”正式发布。2018年春季民生满意度各分项指数均上升,高于中值水平。

消费信心指数创历史新高

2018年春季四川消费者信心总指数为116.0(编制取值为0—200,100为中值),其中,现状评价指数为113.5,预期信心指数为118.5。消费者信心总指数环比增加7.1个百分点,同比增长7.6个百分点。

2018年春季四川消费者信心总指数、现状指数和预期指数自去年以来持续攀升,今年又迎来良好开局,各项指数值再创2011年本指数调查以来新高,且环比、同比增幅趋于扩大,充分显示了四川城乡消费者信心趋于增强的态势。

遂宁、甘孜、绵阳民生满意度排前三

2018年春季四川民生满意度总指数为78.6,其中:居民生计满意度指数77.6,公共服务满意度指数78.5,民生环境满意度指数80.4,文化消费满意度指数78.0。总指数环比上升0.9个百分点,同比上升1.8个百分点(编制取值为50—100,中值为75.0)。

2018年春季,四川民生满意度总指数及4个类别满意度指数均高于中值2个百分点以上,为近几年最好水平,同时,总指数及4个类别满意度指数环比和同比均上升。这表明,2018年春季四川民生满意度延续了2016年秋季以来的整体攀升势头,步入稳中趋强的通道。

消费者信心各分项指标中也有降低的情况,现状指数(121.5)同比下降0.4个百分点。

“当前需要高度重视国际贸易形势变化的态势,积极应对相关产业可能会产生的负面影响,尽力维护就业稳步上升势头。”西南财大原校长王裕国教授表示。他同时强调,去年四川省城乡居民人均可支配收入扣除价格因素实际增长7.9%,高出全国平均水平0.6个百分点,还需尽力提高增幅。

从14个分项指数看。2018年春季民生满意度14个分项中,除物价满意度以外其余13项均高于中值水平。医疗和食品安全满意度首次跃过中值。住房满意度同比下降。

报告还发布了各市州民生满意度指数。2018年春季各地区民生满意度总指数,排前3名的依次是:遂宁市、甘孜州、绵阳市;排后3名的依次是宜宾市、广安市、自贡市。

2018年春季,四川居民生活总体幸福感指数为84.4,其中,生活状况现状评价指数为84.1,生活状况预期指数为84.6。同时,调查中民众围绕目前生活状况,也反映了相关的期待和困难。

四川各市(州)民生满意度指数

2018年春季各地区民生满意度总指数,排前3名的依次是:遂宁市、甘孜州、绵阳市;排后3名的依次是宜宾市、广安市、自贡市。

居民生计满意度指数:遂宁市、阿坝州、甘孜州排前3名;广安市、攀枝花市、自贡市居后3名。

公共服务满意度指数:绵阳市、巴中市、遂宁市排前3名;宜宾市、广安市、自贡市居后3名。

民生环境满意度指数:阿坝州、甘孜州、遂宁市排前3名;广安市、成都市、自贡市居后3名。

文化消费满意度指数:遂宁市、成都市、泸州市排前3名;宜宾市、攀枝花市、广安市居后3名。

有待改进的民生方面

- 1、对蔬菜、肉禽蛋奶、教育、服装及文娱保健等的价格满意度低。
- 2、医疗和药品价格高,医生素质和服务质量差,是影响医疗满意度的主要因素。
- 3、交通拥堵公共汽车少,教学方式落后教师素质不够高,分别是影响交通出行和教育满意度的主要原因。
- 4、景点收费贵、黄金周拥堵、没有休息时间,是影响外出旅游满意度的最重要原因。
- 5、价格太贵、缺乏场地和设备,分别是影响文化娱乐和体育保健满意度的最主要因素。
- 6、生产经营缺乏道德良心、安全监管力度弱和违法惩处不力,是影响食品安全满意度的最主要原因。
- 7、网络购物方便价廉挑选余地大,但民众担忧容易泄露隐私信息,难以防范假冒伪劣。
- 8、假冒伪劣商品或服务损害消费者合法权益和民生满意度,绝大多数民众自认倒霉。

2018年中外知名企业四川行 签约619个投资合作项目

早报讯(记者 冷宏伟)4月18日上午,“2018中外知名企业四川行投资推介会暨项目合作协议签署仪式”在成都举行。记者现场获悉,经过前期的深入对接和洽谈,活动期间,四川与国内外投资者签约投资合作项目619个,投资金额6090.88亿元。

据了解,在此次“2018中外名企四川行”活动期间,四川与国内外投资者签约的619个投资合作项目中,从产业结构分析看,一产业项目59个,投资额282.95亿元,占签约总额的4.65%;二产业项目360个,投资额2595.47亿元,占42.61%;三产业项目200个,投资额3212.46亿元,占52.74%。其中,优势产业、战略性新兴产业和现代服务业项目356个,投资额3136.63亿元,约占签约总额的51.5%。

从项目投资规模看,本次活动签约项目平均投资规模达98亿元。其中,5亿—10亿元项目158个,投资额907.56亿元,占签约总额的14.9%;10亿—50亿元项目165个,投资额2768.74亿元,占45.5%;50亿—100亿元项目18个,投资额1043.7亿元,占17.1%;100亿元以上项目7个,投资额913亿元,占15.0%。

成都市环保税改革 首个征期平稳落地

早报讯(记者 冷宏伟)根据《中华人民共和国环境保护税法》的规定,环保税自1月1日起正式开征,并于4月1日进入首个征期。天府早报记者从成都市地税局获悉,截至昨日下午5时,成都市3000余户环保税纳税人共申报税款13752笔,1394.7万元,实现了环保税改革首个征期在成都市的平稳落地。

环保税的纳税人为直接向环境排放应税污染物的企业事业单位和其他生产经营者。征税对象为大气污染物、水污染物、固体废物和噪声。按照污染物排放量确定计税依据,其中应税大气污染物、水污染物按照污染物排放量折合的污染当量数确定,应税固体废物按照固体废物的排放量确定,应税噪声按照超过国家规定标准的分贝数确定。按照政策规定,居民个人不是环保税纳税人;而众多生活性服务企业,如餐馆、酒店、理发店等,将产生的污水排入污水处理厂集中处理,也不会就这一排污行为缴纳环保税。

